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	Приложение 1
к письму Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики 
от «____»	       2024 г. №		

ПАМЯТКА 
для участников ГИА-2024 и их родителей (законных представителей) 

[bookmark: _Hlk165539804][bookmark: _Hlk165540086][bookmark: undefined]Выпускники 9-х классов образовательных организаций Донецкой Народной Республики проходят государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) в 2023/24 учебном году в форме промежуточной аттестации, результаты которой признаются результатами ГИА-9 и являются основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся в IX классе, итоговых отметок по результатам промежуточной аттестации или определяемых как среднее арифметическое четвертных (триместровых) отметок за IX класс (при наличии).
К прохождению ГИА-9 допускаются обучающиеся образовательных организаций Донецкой Народной Республики, осваивающие образовательные программы основного общего образования (далее – участники ГИА-9), имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
[bookmark: _Hlk165539942]Местами проведения ГИА-9 являются образовательные организации, в которых участники ГИА-9 завершают освоение образовательных программ основного общего образования.

Выпускники 11-х классов образовательных организаций Донецкой Народной Республики проходят государственную итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11) в 2023/24 учебном году:
· в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) (по собственному выбору); 
· [bookmark: _Hlk158896895]в форме промежуточной итоговой аттестации, результаты которой признаются результатами ГИА-11 и являются основанием для выдачи аттестатов о среднем общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана образовательной программы среднего общего образования итоговых отметок по результатам промежуточной аттестации или определяемых как среднее арифметическое полугодовых (четвертных, триместровых) и годовых отметок обучающегося за каждый год обучения по указанной программе (при наличии).
Местами проведения ГИА-11 в форме промежуточной аттестации являются образовательные организации, в которых обучающиеся завершают освоение образовательных программ среднего общего образования.
ЕГЭ проводится в пунктах проведения экзаменов (ППЭ), утвержденных Министерством образования и науки Донецкой Народной Республики. Информацию о ППЭ, в котором участник ЕГЭ будет сдавать экзамен по выбранному учебному предмету он получит из уведомления, выдаваемому в школе.  
ЕГЭ проводится согласно расписанию, утвержденному приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Рособрнадзора. Основной период проведения экзаменов пройдет с 23 мая по 5 июля 2024 года. Резервные дни основного периода с 13 июня по 05 июля 2024 года. 
	 Пересдача неудовлетворительного результата экзамена в текущем учебном году предусмотрена по обязательным учебным предметам, а также по одному из учебных предметов по выбору в резервные дни основного периода проведения ЕГЭ.

[bookmark: _GoBack]Полезная информация для участников ЕГЭ размещена по ссылке: https://obrnadzor.gov.ru/gia/gia-11/poleznaya-informacziya/ 

С результатами ЕГЭ можно ознакомиться:
· на портале https://checkege.rustest.ru/;
· в своей образовательно организации.


